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7.1 Zakreslete vektor 5.
7.2 Popiste soufadnicemi koncovy bod B
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

V roviné je umistén bod A. Dale plati AB
4

(=3,4).

y
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V roviné je dén vektor W = (6;—4).

Dopotitejte soufadnice x neboy nasledujicich dvou vektorii:
vektoru = (x; 2), ktery je nasobkem vektoru i,

vektoru 7 = (4; ) kolmého k vektoru i.





image9.png
Ktery z bodi 4,B,C nebo D nelei na pfimce p umisténé v systému

soufadnic 0xy?

A)
B)
C)
D)
E)

Al-12; -8]

B[-9; -6]

clo; 0]

DI64]

V&echny uvedené body 4, B, C i D le2i na pfimce p.
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7.1 Urgete velikost vektoru AB.

7.2 Doplite soufadnice libovolného vektoru 7 = (x,y), ktery je k vektoru AB
kolmy a mé dvojnasobnou velikost.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

V roving je umistén vektor 4B = (4; =3).
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20

Ktera z uvedenych pfimek a, b, c,d, e je kolmé k pfimce p?

A)
B)
C)
D)
E)

@ 2x=3y+7=0

b 2w +3y =7

c2x=3y=7=0
d:3x-2y=7=0

e3xt2y+7=
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 7

Pfimka p je uréena bodem A[—2; — 1] a normalovym vektorem 7i = (1; 2).
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7.1 Zapiste obecnou rovnici primky p.
7.2 Vkanézské soustavé soufadnic Oxy narysujte primku p.




image17.png
11 Vroving je déna pfimka q: y = 2x— 1.

Zapiste obecnou rovnici pfimky p, ktera prochazi bodem 0[0; 0] a je
kolma k pfimce g.
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16

16.1

16.2

16.3

16.4

Trojuhelnik mé vrcholy v bodech X[1; 1], Y[2; 8], Z[-6; 2].

Trojuhelnik narysujte a rozhodnéte o kazdém znasledujicich
tvrzeni (16.1-16.4), zda je pravdivé (ANO), &i nikoli (NE):

Trojuhelnik je rovnoramenny.
Trojuhelnik je ostrodhly.
Pata vy3ky spusténé z bodu X se shoduje se stfedem strany YZ.

Pata vy3ky spusténé z bodu Z se shoduje se stedem strany XY
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Ktery ze zobrazenych vektorl mé soufadnice (2; —1)?

A a
B) b
o ¢
D) d

E)  zadny z uvedenych vektori




image20.png
VYCHOZI OBRAZEK K ULOZE 24
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7 Pfimkap je urtena bodem A a smérovym vektorem .
74V obrazku sestrojte primku p.
7.2 Napiste soufadnice pruseciku Plx; y] pfimky p se soufadnicovou osou y.

Narysovany obrézek v ziznamovém archu obtahnéte propisovaci tuzkou.
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VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 7
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Trojthelnik  ABC mavrcholy  A[0,1],B[3,~1],C[23]. Vyska
trojdhelniku ABC lezi na pfimce p.

Rovnice primky p je:

A)
B)
C)
D)
E)

3x-2y=0
3x+2y -1

2c-3y=0
2x-3y+5=0
2x 43y -1

0
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8.1 Umistéte a popiste vrcholy B, D a zakreslete Ctyfuhelnik ABCD.
V zéznamovém archu obtahnéte obvod tyfihelniku propisovaci tuzkou.

82  Vypottste délku thlopficky BD. Nezaokrouhlujte.




image25.png
VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 8

V kartézské soustavé soufadnic Oxy je umisténa Ghlopficka AC rovnobézniku ABCD.
Pro druhou Ghlopfiku £ plati:

D=f=(-42)

|
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Jaka je odchylka pfimek p, g?
Ao
B) 30"
c) 45"
D) 60"
E) 90°
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Pfimka q s normélovym vektorem i, = (2;~1) leZi v jedné roving
s primkou p danou parametrickym vyjadrenim:

x=3-2t

y=t:teR
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7

Je dana pfimka:

px=2t,
y=4+3c€R

Zapiste obecnou rovnici pfimky p.
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VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 8
V trojahelniku ABC je dan
A[-2;-1],C[-1; 3, CB =d

2; —3)
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8.1  Sestrojte trojuhelnik ABC.
V zaznamovém archu obtéhnéte trojihelnik propisovaci tuzkou.

82  Urete soufadnice stfedu S strany AC.
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Ctverec ABCD s uhlopfickou AC je umistén vkartézské soustavé

soufadnic Oxy. Plati:
A[-4; 0], AC = (6;:4)

Jaké jsou souradnice stiedu S étverce ABCD?

N sl 2]
B  S[3 2]
Q s[z4]
D) S[-12]
B S[5-2]
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 21
Jsou dany body A[—2; 3], B[-2; —3].
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Jakou rovnici ma osa o usecky AB?

A x+6y=0

B) 4x—6y=0
Q y=0
D) x=-2

E)  jinou rovnici
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V roviné jsou dany piimky p a q.

nNF)
0 %)
o
D) (3";4?")

A @

)
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A
B)

Ktery zapis predstavuje obecnou rovnici pfimky AC?
x+y+3=0
x-y-1=0
x-2y-3=0

]
D)
E)

2x-y=0

4dny z uvedenych
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

V kartézské soustavé souradnic Oxy jsou umistény vrcholy A, B, D rovnob&zniku ABCD.
NG

v
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 12
Vkartézské soustavé soufadnic Oxy je (v miiZovém bodg) umistén bod A.
Dile plati: 4B = (—4; 2) a AC = (—4; 3).

ty
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12 Uréete vzdalenost bodu A od pFimky BC.
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23

Vtrojuhelniku ABC je dano: A[4; —3], B[4;3],C[2; 1].
Jaki je vzdalenost vrcholu A od stfedu S tsecky BC?

A 4

B V17
o s
D) V26

E)  jinavzdalenost
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9
9.1  Zapiste soufadnice vektoru b.

+5.

92  Plati:

Zapiste soufadnice vektoru
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Potatetnia koncové body obou zobrazenych vektord jsou v miiZovych bodech.

4y

R NSRS
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Body K[3; yl, L[x; 8] le2i na pfimce p, pro kterou plati:

p:x=3-5¢
y=-4-12t; teR

Jaka je délka usecky KL?
A 13

B V73

o Va0

D 5

E)  jina délka
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VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 10

Vkartézské soustavé Oxy je zobrazena piimka p.

1y

praCEnnE
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Uloha 7 max. 2 body

Body A[-5;2] a B[0; 5] jsou sousednimi vrcholy &tverce ABCD. Vypottéte obsah ctverce
ABCD.
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10  Dopliite chybéjici soufadnici bodu A[6; a,] Ep a soufadnice
smérového vektoruii = (uy; u,) piimky p.
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Vtrojihelniku ABC plati:

2B = (-1; 3), BC = (6; 9)
Jaka je délka strany AC?
IRV

B V8

9 n

D) Viz7

B 13
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8.1  Sestrojte graf funkce f.

V zéznamovém archu graf obtahnéte propisovaci tuzkou.

82  Zapiste soufadnice vrcholu V grafu funkce f.

83  Zapiste obor hodnot funkce f.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Grafem kvadratické funkce / s proménnou x € R je parabola, ktera prochazi
miizovymi body Aa B.
Vrchol V paraboly lezi na piimce p.
N
y
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20  Jedana pfimka:
px=-1+t,
y=1+2teR
Na kterém obrazku je pfimka p?
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A
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Q
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D)
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Uloha 19
Primka p prochazejici bodem 4 = [0; 2] mé smérovy vektor & = (1; —1). Vyberte

D) x+y=-2=0
E) x—y+2=0




image56.png
9 Jedanvektor 4B = (5;3) abody Al a; 1], B[4;b].

91  Vypoététe chybéjici soufadnici a bodu A.
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92 Vypottéte chybéjici soufadnici b bodu B.




image58.png
Jedanapfimkap: —12x + 4y —5

Ktera z nasledu;

ich primek je rovnobézna s pfimkou p?
A ax=4+3t
y=12-tteR
B) bix=5+3t
y=5+4teR
0 cx=1-t
y=1+3tteR
D) dix=7+t
y=7+36teR

E) —12-5¢t

y=4-5tteR
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VVYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 26

V roviné jsou umistény vektory ii = KL a & = MN.
K, L, M, Njsou miizové body.

ty

=
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26 Ke kazdému vektoru (26.1-26.3) dopliite soufadnice (A-E) tak,
aby byla spinéna uvedena podminka.

i

261 vektor @ kde d

262 vektorb,kde b =

263 vektor ¢ kde é-ii = 0
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@9
@ -4
2 -4
(-4;2)
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Primka p je uréena bodem A a smérovym vektorem .
Piimka g prochazi bodem Ba je kolma k primce p.

(Body A, Bi pocteéni a koncovy bod orientované tsecky, ktera je umisténim vektoru ,




image63.png
8.1  Sestrojte pfimky pag.

V zaznamovém archu obtahnéte vie propisovaci tuzkou a nezapomeiite obé piimky
popsat.

82  Zapiste obecnou rovnici piimky q.
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16

16.1
16.2

16.3
164

Jedanbod P[3; —5].

0 kazdé z nasledujicich pimek a, b, ¢, d (16.1-16.4) rozhodnéte,
2zdali danym bodem P prochazi (A), éi nikoli (N).

€ 3x+5y+16=0

d:x=3

- tER
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V roving jsou dény body A[0; V2 ] a B[2V; —VZ].

Jaky obvod ma étverec ABCD?
A 85

B 2

O 87

D) 28

E) Obvod nelze jednoznaéné uréit.
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Uvedte rovnici pfimky p (smémicovy nebo obecny tvar) umisténé
v systému soufadnic Oxy.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Ve Etverd ABCD piath A[—1; 1), AC

6 4).
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8.1  Vkartézské soustavé soufadnic Oxy sestrojte étverec ABCD.
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82

souFadnice !

du S Everce ABCD.
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ikost vektoru AE a vysledek uvedte bez zaokrouhleni
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10  Vypoététe obsah tmavého obrazce.




image72.png
9.2  Vypoitéte odchylku primky p a soufadnicové osy x.
Wsledek uvedte ve stupnich a minutich.
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VVCHOZI OBRAZEK K ULOHAM 9-10
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VVCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

Pocéteéni a koncové body vektord ,  jsou umistény v miizovych bodech.

1y

=l

gl

¥
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10  Uréete soufadnice vektoru i




image4.png
VYCHOZi OBRAZEK K ULOZE 7

Mty

N
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11 Dopliite soufadnice bodii K[—2; y], L[x; —4], které leZi na pimce p.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11
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Orientovana Gsedka s pogateénim bodem P[4 —1] je umisténim
vektoru & = (2; =7).

Ktery z uvedenych bodil je koncovym bodem orientované tsecky?
A A-2; -6

8) Bl-2-8]
c) clzel
D) Dl6; -8]

E) E[6 6]




